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«Умная Самара» теперь на площадке Самарского Политеха
Международный проект стал партнером Дома научной коллаборации опорного вуза
К «Умным городам» (https://www.smartmsk.com/aboutus) уже присоединились 36 регионов России и мира, а теперь среди них и наш город. На базе опорного университета «Умная Самара» (https://vk.com/smart__samara) каждый месяц будет проводить интерактивные программы по одной из естественных наук. Их цель – вовлечь детей в инновационное творчество, сформировать критическую картину мира.

Так, 16 и 17 ноября самарские школьники смогут поучаствовать в «Физических экспериментах». А 13 и 14 декабря ребят ждет «Научный Новый год». Посмотреть полный список ближайших мероприятий можно на сайте: https://smartsamara.timepad.ru/events/. 
Совместные программы «Умной Самары» и Дома научной коллаборации Политеха – это необычный формат внеклассных мероприятий и научный досуг для всей семьи. Для каждого занятия будут оборудованы четыре разных лаборатории, где дети проведут увлекательные опыты. Время пребывания в одной лабораторий составляет 20 минут – этого хватает для усвоения теории и проведения экспериментов.

Родители в это время поучаствуют в интерактивной лекции-викторине, тема которой совпадает с темой детской программы. А в конце дня каждый участник получит домашнее задание – набор опытов для выполнения дома.

Все встречи будут проходить в шестом корпусе Политеха по адресу: ул. Галактионовская 141. Для участия в мероприятиях необходима регистрация. 
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